

# 冰雪游带动文旅产业火爆,众多游客慕名来吉林体验冰雪之趣 长春机场单日旅客量跨入“6时代”

寒江雪柳日新晴,玉树琼花满目春。近日,吉林地区普降瑞雪,白山松水间一片银装素裹,为本就热闹的吉林冰雪旅游市场增添了一抹亮丽的色彩。春运以来,长春机场运输生产始终处于高位运行态势,1月31日,长春机场旅客量首次突破6万人次大关,达到60984人次,标志着长春机场单日旅客量正式迈入“6时代”,在长春机场由大型机场向繁忙机场转段进阶的发展过程中具有重要里程碑意义。

入冬以来,冰雪游带动了东北文旅产业的整体火爆,吸引了众多南方游客慕名来吉林体验冰雪之趣。1月以来,长春机场日均旅客量始终保持在5万人次以上。春运前五,长春机场航班量和旅客量同比去年实现了35%和65%的增幅,宽体机日均航班量达到20架次左右,机场航班量、旅客量恢复率均位列千万级机场第一位。

为了抢抓当前市场机遇,新年伊始,长春机场从多个角度入手,为旅客“吉地过年”营造了良好氛围。一方面,长春机场携手航空公司、文旅部门以及冰雪新天地等相关企业推出了持登机牌立减的优惠政策。机场航站楼内,书法展



长春机场向繁忙机场进阶 吉林机场集团供图

示、歌舞戏曲、器乐演奏等文艺节目精彩纷呈,让返乡的旅途不再枯燥乏味。另一方面,机场全力克服冬季低温降雪等不利因素,持续提升南方进港航班靠桥率以及场道、航空除冰雪效率。候机楼内工作人员和机坪摆渡车也都穿上了极具东北特色的“花袄”喜迎八方游客,让机场更具“人情味儿”。

根据相关OTA平台数据显示,截至目前,长春地区春节假期订单量同比2023年春节假期增长

839%,其中酒店订单量同比增长1004%,度假订单量同比增长789%,门票订单量同比增长727%。“吉地过年”将成为冰雪旅游季新时尚。随着春节假期的日益临近,预计长春机场在农历腊月二十三小年后将逐渐出现客流高峰,日旅客量将突破5.6万人次。农历腊月二十九前后,机场日旅客量有望再创新高。

代正熙 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 道路积雪太厚车辆被困 派出所民警及时救援



民警救助被困车辆 警方供图

近日,降温降雪天气突然袭来,导致路面结冰、积雪较厚,长春市公安局绿园分局快速反应,以雪为令,在全力维护辖区道路交通安全的同时,也在以温暖守护着群众的出行。

1月30日16时许,西安广场派出所民(辅)警提前上岗,坚守一线,加大路面管控力度,强化指挥疏导,确保辖区道路交通秩序的安全、有序、畅通,加大对辖区重点路段、事故多发路段的管控、交通疏导,防止因雪天路滑造成拥堵现象。重点路段、重点时段增派警力,采取固定执勤和巡逻执勤相结合的方式,指挥疏导过往车辆和行人有序通行,全力保障冰雪恶劣天气群众出行安全。

晚上10时许,西安广场派出所民警张春民、金正民巡逻途中,在辖区某路口,发现一被困车辆。民警立即上前询问,发现道路积雪太厚并且有暗冰,导致群众车辆被困。在确认无人员伤亡后,民警与群众多次尝试将车辆从积雪路面推出未果,随即采用拖车绳与警车固定,在确认周边安全的情况下用警车将受困车辆顺利拖出,群众对民警的暖心救援连连道谢!

**民警提示:**遇降雪冰冻恶劣天气,驾车出行要小心谨慎,不急不躁,严格遵守交通法律法规,时刻紧绷交通安全弦,熟知冰、雪、雾等恶劣天气下安全行车常识,切忌超速、超员、超载。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 派出所民警为独居老人送“暖心煤”

近日,榆树市公安局新立派出所深入开展“警民融合”工作中,民警发现一名75岁的独居老人,眼睛有残疾,老人居住的屋子特别冷。

佟希凯所长得知这一情况后,当即带领民警到老人家中了解详情。佟希凯与老人交谈得知,老人因经济条件原因,舍不得烧煤取暖,导致家中很冷。佟希凯回到单位组织民警、辅警集资为老人买了几袋煤,给老人送

去。大家将煤抬到老人屋里,并帮助老人将屋里的炉子生起火来,老人的屋子顿时暖和起来。老人握着民警、辅警的手,向他们表示感谢。

新立派出所想群众之所想,急群众之所难,为独居老人送“暖心煤”,以解群众“燃煤”取暖之急,用实际行动践行了全心全意为人民服务的初心使命。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 与时间赛跑 民警挽救欲轻生男子

近日,长春市公安局宽城区分局奋进派出所及时出警,妥善处置,成功救助一名欲轻生男子,避免悲剧发生,获得家属诚挚感谢。

当日,奋进派出所接到一名女士报警称,其老公留下一封遗书后驾车离家出走,遂立即报警求助。警情紧急,民警迅速组织警力展开寻找。根据报警人提供的车辆信息,民警调取排查沿途多个路口监控,发现目标车辆最终消失在北湖龙翔广场附近。

获此线索,民警火速赶往现场搜寻,最终在某停车场内,一辆遮挡号牌的相同车型引起民警注意。经查看,发现正是目标车辆,且驾驶室内的男子正在烧炭轻生。民警第一时间对其采取急救措施并联系120,急救车赶到后,一同将该男子送往医院救治。由于发现及抢救及时,男子成功脱离生命危险。接到消息赶到现场的家属,对民警的及时救助一再表示衷心感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 帮助找到手机失主 民警获点赞

“手机不小心遗失了,没想到民警拿着手机找到了我,真是太感谢了,咱们民警总是能给人惊喜!”近日,长春市公安局朝阳区分局孟家屯派出所民警张彤成功找到了遗失手机的主人,获得了失主的认可与感谢。

当日下午,民警接到一路人求助,称自己捡到了一部手机,希望民警能帮忙找到失主。由于手机设有锁屏,等了很久也没有电话打来,民警只好根据捡拾手机的时间和地点,调取相关监

控录像进行查看,最后发现丢手机的是一女士,她揣兜时手机从外套口袋滑出,可是监控录像非常模糊,无法确认手机失主身份。民警便来到了附近商户,调取多个监控录像,对画面进行比对分析,几经周折,终于确认了手机失主的身份信息。

当失主王女士来到派出所,取回遗失手机时,对民警的行为点了个大大的赞。民警则叮嘱其一定要看管好个人物品,以免类似情况再次发生。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 龙头威武 龙身蜿蜒 龙爪雄劲 长春市南湖公园 “冰龙”栩栩如生



航拍“冰龙”公园供图

1月31日,在网上爆火的“冰龙”正式落户长春市南湖公园。

今年恰逢我国的生肖龙年,为此南湖公园特意邀请来自通化的高先生,来到公园冰面雕刻“冰龙”。此“冰龙”长约25米,位于公园2号门主入口对面的冰上游乐

场附近,整体雕刻用时两天,主要采取劈砍的方式进行创作。整体呈现出的“冰龙”龙头威武、龙身蜿蜒、龙爪雄劲、威风凛凛、栩栩如生,欢迎广大市民、游客前来观赏打卡。

据了解,高先生非常喜欢冰雕

艺术,每年冬季,他都会在通化当地创作并展示自己的作品。今年,受南湖公园邀请,他创作这条巨大的“冰龙”,以此来向大家传递中国优秀的传统文化,也通过这条“冰龙”,祝愿大家龙年大吉,幸福安康。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春市市场监督管理局朝阳分局

# 开展放心消费示范餐饮单位“回头看”工作

为打造放心、安全的消费环境,让辖区群众吃得“放心”,长春市市场监督管理局朝阳分局以餐饮专项攻坚行动为契机,积极加强放心消费示范餐饮主体“回头看”工作,让“舌尖上的安全”更有保障。

朝阳分局对辖区内放心消费示范餐饮店进行全面梳理,并严格按照放心消费示范企业标准进行逐条排查,现场对放心消费示范餐饮企

业证照公示、人员健康证明、后厨环境卫生、餐饮具清洗消毒等方面的情况进行了细致检查,并对省、市级的放心消费示范餐饮企业主体重点把关。

执法人员现场督促企业规范经营,妥善处理客诉矛盾,要充分发挥放心消费示范主体的“领头羊”作用,切实保护消费者合法权益,并对不兑现放心消费承诺、不履行消费

维权主体责任、存在违法经营行为的放心消费餐饮单位予以摘牌、公示,形成长效工作机制。

此次“回头看”检查中,朝阳分局共排查放心消费餐饮示范企业152户。其中,有21户已不符合放心消费示范标准要求,并进行摘牌公告,针对保留称号的企业严格要求履约践诺,依法依规经营。

城市晚报全媒体记者 王跃